
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea anexei la 
Legea nr. 199 din 16 iulie 2010 cu privire la statutul persoanelor  

cu funcţii de demnitate publică  
----------------------------------------------------------------------------- 

 
 

     Guvernul HOTĂRĂŞTE: 
 
          Se aprobă şi se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege pentru 
modificarea anexei la Legea nr. 199 din 16 iulie 2010 cu privire la statutul 
persoanelor cu funcţii de demnitate publică.  
 
 
 

Prim-ministru     VLADIMIR FILAT 
 
Contrasemnează: 
 
Viceprim-ministru, 
ministrul afacerilor externe  
şi integrării europene                                          Iurie LEANCĂ 
  
Ministrul justiţiei       Oleg Efrim  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
    Vizează: 
 
Secretarul general adjunct al Guvernului   Roman CAZAN  
   
 
 
 
 
 
 
Aprobată în şedinţa Guvernului 
din 
 
 
 
 
 
Coordonat: 
 
 
Viceministrul justiţiei      Oleg Efrim 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Proiect 
 
 

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA 
 

LEGE 
 

 
Pentru modificarea anexei la Legea nr. 199 din 16 iulie 2010  

cu privire la statutul persoanelor cu funcţii de demnitate publică 
  

     
Parlamentul adoptă prezenta lege organică. 

 
     Articol unic. – Din anexa la Legea nr. 199 din 16 iulie 2010 cu privire la 
statutul persoanelor cu funcţii de demnitate publică (Monitorul Oficial al Republicii 
Moldova, 2010, nr. 194–196, art. 637), cu modificările ulterioare, se exclud poziţiile: 

„Ambasador Extraordinar şi Plenipotenţiar 
Reprezentant permanent sau delegat pe lîngă un organism internaţional 
Consul general”. 

 
 
 
 
Preşedintele Parlamentului              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



NOTA EXPLICATIVA 
referitoare la oportunitatea adoptării Legii pentru modificarea anexei la Legea nr. 199 din 

16 iulie 2010 cu privire la statutul persoanelor cu funcţii de demnitate publică 

Legea cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public, nr. 158 din 04.07.2008, 
prevede că aceasta se aplică şi asupra statutului funcţionarului public cu statut special, care 
în cazul serviciului diplomatic este Legea privind serviciul diplomatic, în virtutea 
prevederilor legii date, precum şi sarcinilor funcţionale exercitate de către Ambasadorul 
extraordinar şi plenipotenţiar. Reprezentant permanent sau delegat pe lîngă un organism 
internaţional şi Consulul general, aceştia reprezintă interesele statului Republica Moldova. 

Numirea în funcţie a Ambasadorului extraordinar şi plenipotenţiar şi Reprezentantului 
permanent sau delegat pe lîngă un organism internaţional prin Decretul Preşedintelui, iar a 
Consulului general prin Hotărîre de Guvern, reprezintă o procedură statornicită în practica 
internaţională şi reflectată în Convenţia de la Viena (1961) cu privire la relaţiile diplomatice 
şi Convenţia de la Viena (1963) cu privire la relaţiile consulare. Respectiv, procedura de 
numire în funcţie nu atrage după sine atribuirea lor la funcţionari de demnitate publică. 

Totodată, în condiţiile actualei Legi cu privire la statutul persoanelor cu funcţii de 
demnitate publică, în rezultatul alegerilor parlamentare şi investirea în funcţie a noului 
guvern ar presupune destituirea sau confirmarea în funcţie a tuturor Ambasadorilor 
extraordinar şi plenipotenţiar. Reprezentanţilor permanenţi sau delegaţi pe lîngă un 
organism internaţional şi Consulilor generali, situaţie absolut străină serviciului diplomatic. 
In cazurile cînd se intenţionează de a schimba unul din funcţionarii nominalizaţi urmează să 
se aplice procedurile stabilite de tratatele internaţionale în domeniu şi Legea privind 
serviciul diplomatic. 

Studiul comparativ al legislaţiilor statelor europene la capitolul dat a permis să constatăm că 
funcţiile în discuţie fac parte din sistemul diplomatic ca parte a sistemului serviciului public. 
La fel ca şi în alte state conducătorii misiunilor diplomatice şi consulare în ierarhia 
funcţiilor publice sînt echivalaţi cu directorii de departament, de direcţie generală sau 
direcţii/secţii din cadrul ministerelor afacerilor externe, adică este o situaţie similară celeia 
prevăzute în Legea RM privind serviciul diplomatic. Diferenţa constă doar în existenţa 
contrazicerilor legale între desemnarea în funcţia de demnitate publică, pe de o parte, şi 
funcţia publică şi serviciul diplomatic, pe de altă parte. 

Pornind de la practica internaţională în domeniul, sarcinile şi locul sistemului serviciului 
diplomatic în sistemul serviciului public, precum şi în vederea armonizării legislaţiei, se 
prezintă necesar de a exclude din anexa la Legea nr. 199 din 16 iulie 2010 cu privire la 
statutul persoanelor cu funcţii de demnitate publică, poziţiile de Ambasadorul extraordinar 
şi plenipotenţiar. Reprezentant permanent sau delegat pe lîngă un organism internaţional şi 
Consulul general. 

Aspectul normativ. Operarea acestor modificări nu impune modificarea şi/sau 
completarea altor acte normative. 

Aspectul financiar. Adoptarea prezentei Legii nu va duce la cheltuieli suplimentare. 

Aspectul organizatoric. Nu necesită modificarea statelor de personal a instituţiei. 
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Prezenta Lege urmează să intre în vigoare ia data publicării. 

In contextul celor menţionate, propunem adoptarea Legii pentru modificarea anexei la 
Legea nr. 199 din 16 iulie 2010 cu privire ia statutul persoanelor cu funcţii de demnitate 
publică. 

Natalia GHERMAN 
Viceministru 

 
                                


